



病房床头平安果 鲁鄂同心渡难关

临淄区人民医院援助湖北医疗队员:支援湖北经历终身难忘

文/图 记者 徐鹏
通讯员 蒋晓楠

4月14日上午,淄博市第三批、第八批援助湖北医疗队平安归来,临淄区人民医院的5名英雄孙建萍、钟晓栋、翟秀娟、常英霞、吴学敏随队回家。见到各自家人的那一刻,他们心中的激动化成泪水,紧紧与家人相拥。除了此次凯旋的5位英雄,加上此前已经成功完成任务回家的淄博市第二批援助湖北医疗队员颜利珍和淄博市第四批援助湖北医疗队员孟力维,该院7名战疫英雄全部凯旋。

孙建萍告诉记者,自2月20日他们到达武汉开展新冠肺炎救治工作,到完成任务隔离休整,已经过去了近两个月,其间有太多的感动。记得有一次从病房出来,突然听见有人叫她的名字,一看是一位阿姨,她惊讶地问阿姨怎么知道她的名字,阿姨微笑着说:“我早就注意到你们了,你们都是淄博市临淄区人民医院的,工作起来细心体贴,而且防护服上贴的‘这场仗一定赢’也很让人振奋,我还偷偷拍过你们呢。”说着,阿姨便拿出手机:“看,这不就是你们四个吗?这是你,这是翟秀娟,这是常英霞,这是吴学敏,你们四个人的眼睛都很漂亮。”

孙建萍没想到,工作中他们的一举一动都被患者看在眼里,团队中翟秀娟大大咧咧像个“女汉子”,但有一次患者的一句话却让她流下了眼泪,“娃娃呀,你们离开父母家人,

不远千里来到这么危险的地方支援我们,我们永远感谢你们!”常英霞在送别患者出院时,一名患者激动地对她说:“真的太感谢你们这些天的辛苦了,你们耐心听我们唠叨,热情为我们护理,你们就像太阳一样温暖着我们……”还有吴学敏护理过的一位老红军曾对她说:“吴学敏,我就要你照顾我。”简短的几个字,饱含了这位老红军对他们的信任和依赖。

为了鼓励患者,钟晓栋和同事在江夏区第一医院重症病房每个患者的床头都挂上了一个苹果,寓意平平安安,早日康复。钟晓栋说,在重症病房这个特殊的环境里,接触的都是危重症患者,很多患者已经昏迷,虽然无法交流,但他始终相信这些患者能够感受到医护人员的照料和这份祝愿,早日战胜疾病。现在他们都完成任务,平平安安回淄博了,回家真好!

这次支援湖北的经历,让他们终身难忘。孙建萍表示,武汉人民感谢他们,他们也被武汉人民感动着,“山湖与鲁鄂同心,这种血浓于水的凝聚力定能战胜一切!”



扫描“掌握鲁中”APP
二维码查看
更多团聚内容

上一次是别离 这一次是团聚

桓台县人民医院田路军:要好好在家陪陪女儿

文/图 记者 张永成

4月14日上午10点,淄博齐盛国际宾馆,站在迎接淄博市援助湖北医疗队员的人群里,巩玉霞踱着步,不时低头看一下手机上的时间。和其他迎接医疗队员的家属一样,她正热切地等待着丈夫田路军凯旋。10点半,迎接援助湖北医疗队员的大巴驶来。看到丈夫后,巩玉霞快步走上前,两人紧紧地拥抱在一起——距离两人上一次拥抱已经过去50多天。上一次是别离,这一次是团聚。

田路军握着妻子的手,没有说话,眼睛盯着她,脸上挂着温暖的笑。巩玉霞摸着丈夫的脸,不停地用手擦拭眼眶里的泪水。“这些天不见,你瘦了许多。”巩玉霞说。田路军是桓台县人民医院呼吸与危重症医学科副主任,当时得知湖北急需医务人员,他第一时间请缨。作为一名人民教师,巩玉霞明白,医生理应奔赴战疫前线。但作为妻子,她担心丈夫的安全。田路军战斗在武汉的日子里,只要是休息时间,她和女儿都会通过手机视频,与丈夫说会儿话,叮嘱丈夫做好防护,注意安全。

回家前,田路军给女儿打了个电话。“想女儿了。”说这话时,40多岁的汉子言语有些哽咽。女儿是他内心深处最柔软的部分。田路军说,去湖北之前,因忙于工作,他对女儿关心并不



田路军和妻子深情相拥。

多。这次回来后,他要好好在家陪陪女儿,尽一名父亲的责任。当记者问他回家后最想做的事是什么时,田路军想都没想,脱口而出:“最想和家人坐在一起,吃上一顿团圆饭。”

中午12点半,田路军和妻子回到了桓台城区的家中。一见面,女儿田茗戈就给了他一个大大的拥抱。家人将准备好的饭端上了桌,这些都是田路军平日里最喜欢吃的菜。一家人围在桌前,其乐融融。

田路军之前一直在武汉市第三医院战疫。3月30日,圆满完成离开武汉的那一刻,他在朋友圈里写道:离别总是伤感的,我们在如花的季节告别这座美丽的城市。处处美丽的风景,看我武汉哪像染过病?路过长

江大桥,只是匆匆一瞥,来年一定再来武汉。

驰援武汉的这段日子,在田路军的人生中过于深刻,以至于离开后他经常想起在武汉战疫的场景。现在回家了,他心里依旧牵挂着武汉。“这些天,我通过微信一直和武汉当地的医护人员进行交流,询问武汉的情况。”田路军说,目前武汉解封,人们的工作和生活重回正轨,他感到特别高兴,深信武汉的未来会越来越美好。



扫描“掌握鲁中”APP
二维码,查看
更多团聚内容